





## ЛЕГЕНДАРНОЙ СТРОЙКЕ БЕЗ ДЕСЯТИ СТО

Окончание. Начало на 1 стр.

– Сегодня кажется невероятным, что тогда люди почти вручную сумели в кратчайший срок построить легендарный Турксиб. Это более 1,4 тысячи километров рельсовой колеи через безводные степи и пустынны пески, горные реки и скалистые хребты. Сейчас молодому поколению нужно знать историю Турксиба, знать о подвиге его создателей. Славные традиции строителей Турксиба должны быть продолжены современной молодежью, – отметил он.

Тогда тысячи людей, пришедших на строительство дороги, обучились грамоте, приобрели технические специальности путейцев, машинистов, механиков, сваистов. Многие в итоге стали родоначальниками целых династий железнодорожников.

В разные годы о Турксибе было снято и сложено немало фильмов, стихотворений, но и в наше время есть неравнодушные люди, для которых эта дорога не просто слова, а частичка их собственной жизни. Сотрудники Алматинского отделения грузовых перевозок при поддержке известного актива сочинили стихи о Турксибе, положили их на музыку, и данная видеозапись также стала украшением международной конференции.

Кроме того, в честь празднования 90-летия легендарной стройки АО «НК «Казахстан темир жолы» выпустило нагрудный знак «ТУРКСІБ 90». Им награждены порядка 1 000 человек, числе которых ветераны и специалисты железнодорожной отрасли Казахстана, внесшие особый вклад в развитие железной дороги Казахстана.

– Несмотря на пандемию, железнодорожники достойно отметили юбилей насыщенной программой мероприятий. Были проведены виртуальная выставка с использованием уникальных архив-

ных фотографий «Что такое Турксиб?», конкурс детских рисунков «Турксиб глазами детей», фотоконкурсы, интеллектуальные викторины, спортивные мероприятия и другое. Знаковым событием юбилейного года стало переименование станции Луговая в Турксиб. Выпущена марка, посвященная Турксибу, – говорит главный инженер АО «НК «ҚТЖ» Батыр Котырев.

Как оказалось, славную историю Турксиба знают многие. Так, участники и зрители приняли активное участие в праздничной викторине, которая состоялась во время конференции и касалась именно истории строительства великой магистрали.

Отмечено во время конференции и то, что на протяжении многих десятилетий неразрывная связь объединяет железнодорожников стран постсоветского пространства. И одним из главных звеньев этой цепи стал Турксиб. Это подчеркнул в своем выступлении президент некоммерческого партнерства «Объединение производителей железнодорожной техники» Российской Федерации Валентин Гапонович.

– Это поистине общий праздник для всех. Ведь вся страна оказывала Турксибу помощь в строительстве. Из Москвы, Ленинграда, Харькова и других промышленных центров СССР на стройку ехали квалифицированные рабочие: бетонщики, арматурщики, сваисты, укладчики. Сюда была направлена большая группа опытных инженеров и техников. Железная дорога – это живой организм, который постоянно развивается. Турксиб – не исключение. Надеюсь, что 100-летие Турксиба мы отметим онлайн, и к этому времени увидим дальнейшее его преобразование, – сказал заслуженный ветеран железнодорожной отрасли, прошедший путь от дежурного по парку станции Павлодар-Южный до министра транспорта

– Это – участник конференции также отметил, что Турксиб – это не просто стальная магистраль. Это полноценное становление на территории Казахстана новой железнодорожной отрасли – базовой основы развития экономики и промышленной мощи Республики. Этую мысль в своем финальном донес и коллектив железнодорожного вокзального комплекса «Астана – Нұрлы жол».

– Мы гордимся своей историей, своими предками. Турксиб стал для всех тем кирпичиком славной истории нашей страны, который вызывает чувство гордости и желания внести личный вклад в историю железнодорожной независимого Казахстана, – говорят молодые представители железнодорожной отрасли, работники вокзального комплекса.

Республики Казахстан, заместитель председателя объединения юридических лиц «Союз транспортных и логистических организаций и ассоциаций «KAZLOGISTICS» Юрий Лавриненко.

В свою очередь, главный инженер АО «НК «ҚТЖ» Батыр Котырев отметил немалую роль в деле сохранения прошлого как источника гордости, которая незримо несет нас сквозь время, изучении истории отечественных железных дорог, лучших традиций железнодорожников на основе принципа преемственности поколений – отраслевые музеи.

Об одном из них, расположенным в центральном аппарате компании, рассказал менеджер департамента технической политики и регулирования АО «НК «ҚТЖ» Гульнар Дабыссызы.

– В настоящее время в музеях станций Жамбыл, Алматы, Семей хранятся немые свидетели эпохи строительства Турксиба – уникальные экспонаты и артефакты, бережно собранные работниками музеев, – поведала она во время онлайн-экскурсии по музею.

Участники конференции также отметили, что Турксиб – это не просто стальная магистраль. Это полноценное становление на территории Казахстана новой железнодорожной отрасли – базовой основы развития экономики и промышленной мощи Республики. Этую мысль в своем финальном донес и коллектив железнодорожного вокзального комплекса «Астана – Нұрлы жол».

– Мы гордимся своей историей, своими предками. Турксиб стал для всех тем кирпичиком славной истории нашей страны, который вызывает чувство гордости и желания внести личный вклад в историю железнодорожной независимого Казахстана, – говорят молодые представители железнодорожной отрасли, работники вокзального комплекса.

### ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

## СВЕРКА ЧАСОВ С ЭКСПОРТЕРАМИ

В ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» обсудили перспективы развития перевозок на ближайшее время в направлении Китая. По итогам 11 месяцев 2020 года объем перевозок грузов через пограничные переходы между Китаем и Казахстаном вырос на 47% и составил 19,5 миллиона тонн. Объем перевозок зерна вырос в 4 раза.

### Жанибек КЕНЕС

Совещание прошло под председательством первого заместителя генерального директора Каната Кобесова с участием крупнейших экспортёров, представителей НПП РК «Атамекен», Союза зернопереработчиков Казахстана, Национальной ассоциации экспортёров «KazGrain» и других.

Из-за ужесточения санитарного контроля при приеме и перегрузке грузов на китайской стороне резко увеличилось количество вагонов на приграничных станциях в ожидании приема. Канат Кобесов отметил, что грузы будут доставлены. Со стороны национального перевозчика принимаются все возможные меры по увеличению пропускной способности пограничного перехода Достык – Алашанькун. Для решения вопроса и контроля ситуации в ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» создан оперативный штаб. Руководство Алматинского отделения грузовых перевозок контролирует ситуацию на станции Достык.

– По итогам совещания в формате видеоконференции с представителями Урмуйской железной дороги достигнута договоренность о приеме 14 пар поездов. Казахстанская сторона предложила увеличить это количество до 18 пар. Китайские коллеги сообщили, что проработают этот вопрос в течение недели и принформируют нас. Совещания по видеоконференции планируется проводить каждый вторник, – сказал он.

Канат Кобесов обозначил еще один фактор, влияющий на пропускную способность железной дороги. Он связан с тем, что на магистральной железнодорожной сети Казахстана значительно увеличилось количество порожних иностранных вагонов, не востребованных в погрузке.

В данный момент действуют вынужденные запретительные меры на погрузку грузов, принятые АО «НК «ҚТЖ». В ожидании находятся около 12 тысяч вагонов, при снижении до 10 тысяч



вагонов будет принято решение по послаблению мер. В то же время неблагоприятные погодные условия на станции Достык усугубляют ситуацию.

Для безопасности и сохранности груза погрузочно-разгрузочные работы во время сильного ветра не проводятся.

Также на мероприятии отмечалось, что проблем на казахстанско-узбекской границе нет. В сутки через пограничные станции проходят 30 поездов, или 2 000 вагонов. Канат Кобесов отметил, что компания открыта для обсуждения предложений и готова реагировать на любую критику. В свою очередь, участники совещания озвучили вопросы и предложения по улучшению перевозок.

Управляющий директор НПП РК «Атамекен» Ербол Есенев считает, что все вопросы можно решить, консолидировав усилия власти и бизнеса.

– Ситуация сложилась напряженная, оказались сезонный ажиотаж и пандемия коронавируса. Проблема не может быть решена одновременно, в этом вопросе Палата предпринимателей готова оказать поддержку, – отметил он.

Президент Союза зернопереработчиков Казахстана Евгений Ган отметил, что железнодорожная дорога ведет открытый диалог с бизнесом, а это позволяет решать системные вопросы. Чтобы держать руку на пульсе, экспортёры попросили на регулярной

основе информировать о ситуации на казахстанско-китайской границе.

Председатель Национальной ассоциации экспортёров «KazGrain» Зейнолла Абдуманапов уверен, что эффективному взаимодействию способствует регулярная «сверка часов» с перевозчиком.

Казахстан входит в число крупнейших экспортёров зерновых культур на постсоветском пространстве. Китай – одно из основных направлений поставок. Поэтому сегодня экспортёры также прилагают усилия для обеспечения устойчивых перевозок. Так, по словам представителя Продовольственной контрактной корпорации Нуржана Мажитова, Продкорпорация ведет переговоры с китайской государственной компанией SOFCO, с которой заключен договор на поставку зерна, на оказанию содействия в вопросах приема груза на границе Китая.

Компания Glencor рассматривает возможность инвестирования в строительство терминала на китайской территории для хранения и перевалки грузов. Как отметил представитель компании Еркебулан Жазықбай, в ближайшее время данная инициатива будет обсуждена с заинтересованными сторонами, в том числе с госорганами.

Фото Александра ЖАБЧУКА

### ПРОИЗВОДСТВО

## ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ НУЖД МАГИСТРАЛИ

С начала текущего года конструкторско-экспериментальный центр Алматы (КЭЦ) изготовил продукцию для вагонного хозяйства и других структурных подразделений АО «НК «ҚТЖ» на более чем 122 миллиона тенге.

### Елена КОЛДАСБАЕВА, Алматы

Мини- завод работает по выпуску нестандартного оборудования, средств малой механизации, инструментов, запасных частей согласно заявкам филиалов структурных подразделений. С начала года перечень продукции увеличен до 113 наименований. Инженерная мысль здесь находит свое воплощение в опытно-конструкторских разработках и интересных решениях. Среди изготовленной продукции можно увидеть повторный круг для перекатки тележек вагонов, пресс для скатия фрикционного аппарата, фитинговый упор для фиксации крупнотоннажных контейнеров, стеллажи для хранения тормозных башмаков, кувалды, зуза, настольные скобки и многое другое.

На предприятиях успешно внедряются и развиваются передовые методы работы. В просторном помещении красуются токарно-винторезный, фрезерный, настольно-свер-

ильный, шлифовально-заточный станки.

– Все оборудование проверено, соответствует техническим нормам безопасности и обеспечивает безупречное качество изготовления деталей, – говорит начальник КЭЦ Мурат Оспанов.

– Несмотря на трудный период, предприятие работает стабильно и без брака.

В центре производится проточка на фрезерных станках, нарезка резьбы на токарных станках, заварка и обварка на сварочном оборудовании приспособлений для всех подразделений КТЖ. Специалисты КЭЦ принимают участие в разработке и проектировании конструкторской документации, эксплуатационных испытаниях технических средств железнодорожного транспорта, в проведении экспертизы рационализаторских предложений и разработке на их основе технической документации и изготовлении образцов.

КЭЦ Алматы лидирует в области рационализации и новых разработок для улучшения производства и условий труда. Безусловно, важную роль в этом играет системный подход, управлениемское начало и стабильная работа коллектива, для которого здесь созданы все условия. Токари, сварщики, станочники и слесари-ремонтники работают здесь более 30 лет. Среди старожилов завода – Тилепалды Алиев, Сержан Сейткалиев, Ерлан Гемадиев, Александр Уткеевич и другие опытные наставники молодого поколения.

Вглядываясь в лица рабочих, можно смело утверждать, что предприятие в надежных руках. Жизнь в центре не стоит на месте – каждый день приносит свои плоды, и даже в период карантина беспрерывно производится качественная продукция для нужд железнодорожной дороги.

Фото автора



## ПУЛЬС ОТРАСЛИ 3

railnews.kz

### АКТУАЛЬНО

## ПОКАЗАТЕЛИ В ПЛЮСЕ

По сети АО «НК «ҚТЖ» выросла погрузка каменного угля, цветной руды и серного сырья, химических удобрений. В ноябре 2020 года на 2% увеличилась погрузка на сети по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 22,8 миллиона тонн.

### Асель ШАЙХЫНОВА

Погружено 10 миллионов тонн каменного угля, что на 4% выше аналогичного показателя прошлого года. В том числе казахстанским потребителям доставлено 7,2 миллиона тонн, этот показатель вырос на 3%. На экспорт отправлено 2,8 миллиона тонн твердого топлива, рост к ноябрю 2019 года – 6%.

Перевезено свыше миллиона тонн зерна нового урожая, в том числе на экспорт – более 800 тысяч тонн. Выросла и погрузка железной и марганцевой руды на 2% (до 2,1 млн тонн), руда цветной и серного сырья на 14% (до 2 млн тонн), химических удобрений на 6% (до 3,6 млн тонн), черных металлов – на 9% (до 4,5 млн тонн).

В ноябре, по сравнению с аналогичным месяцем прошлого года, грузооборот вырос на 5% и составил 20,7 миллиарда тонно-километров.

### ГОД ВОЛОНТЕРА

## МОЛОДЕЖЬ СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ

В Костанайском регионе подводят итоги волонтерского движения железнодорожников отделения.

### Аслан КУДАБАЕВ, Костанай

Как сообщила одна из активных участниц благотворительных акций – ведущий инженер цеха Костанайского эксплуатационного локомотивного депо Аслан Абишева, молодежным крылом «Костанайского отделения ГП» в рамках Года молодежи, а также акции «2020 БЛАГОРодных дел» сделано немало.

В числе добрых дел железнодорожников – покупки продуктовых корзин нуждающимся семьям, очистка дворов от снега, сбор вещей и одежды, пошив защитных масок, и это далеко не весь список.

– Можно долго перечислять благие дела, совершенные костанайскими волонтерами-железнодорожниками в уходящем году, но мы смотрим вперед и в новом году намерены совершить еще больше добра, – говорит Аслан Абишева.

К слову, Аслан Абишева работает на железной дороге уже 9 лет. За это время была неоднократно отмечена грамотами и



благодарственными письмами руководства компании за вклад в обеспечение безопасности на железной дороге. Так же она является финалистом конкурса «Жас көсіби маман» в номинации «Инженер года», входит в состав «100 молодых лиц КТЖ

## ТАРИХИ КІТАПТЫң ТҰСАУЫ КЕСІЛДІ

Биыл Турксіб теміржолымен түйдегі құрдас Алматы мемлекеттік көлік және коммуникациялар коледжі де 90 жылдығын шамашарқынша атап өттүде. Іргетасы қаланған күннен бері теміржол саласына қажетті мамандар дайындауды қолға алған оку орны бұл тарихын жылнама параптарына жазып қалдырыды.

Мерейтой құрметіне орай, оку орнының қалыптасуы мен даму кезеңі, сондай-ақ 90 жылда бағындырылан белесі жайында «Турксібке тірек болған» атты қітап жарық көрді. Мұнда коледждің аяқтан туруына атсалысқан теміржолшылар мен оган әр жылдары басшылық етіп, дамуында улес қосқан басшылар естелігі жинақталған. Ортақ мұдде – сапалы маман дағырау. Оку орнының жетістігін сараласақ, бұл үдеден



шыққанға үқсайды. Себебі, еліміздің түкір-түкірінде теміржол саласында енбек етіп жатқан мындаған теміржолшылар – осы оку орнының түлектері.

Кітаптың тұсаукасері онлайн етсе де, дәстүр сабактастығын үзбекен коледж ұжымы алдыңғы бүннегінде күрметтеп арнаїын шақырыпты. Серік Нұсіпбеков, Жантілеу Азизханов, Қуандық Баймұхамбетов сыйын ардагерлер арнаїын көліп, жүрекшарды тілегін

білдірді. «Бұл жай ғана кітап емес, бұл – осы оку орнының шешкесі. Екі гасырдың шешкесі осы кітапта тасқа басылып жазылған» деді кітаптың тұсаукасерін жасаған Қазақстан Республикасының құрметті ұстазы, Құрметті құрылышы, ы. Алтынсарин медалінін иегері Жантілеу Нұршайылов.

Коледжді директоры, техника гылымдарының кандидаты Ержан Нұсіпбеков өз сөзінде «Турксібке тірек болған» деп атты айтып

түрғандай, оку орнының тарихы биыл 90 жылдығы атаптап отырған атаңты Турксіб тарихымен сабақта, тамырлас жатқанын мактандышипен айтты. «Мен теміржол боламын» деп осында көлөтін қаралғаудер кешегі Турксіб құрылышыларының немесе, шөбересі. Бұл – біз үшін улкен мерең», – деді.

Оку орнының шешкелі тарихынан сыр шерттегін кітаптың жетекші авторы – коледжді директоры Ержан Нұсіпбеков, құдрастышылар – Үлтупар Біттібаева, Гұлайым Бейсебаева және Меруерт Ахметжанова. Кітапта Алматы мемлекеттік көлік және коммуникациялар коледжінің құрылышындағы тарихы мен қалыптасу кезеңдері, коледжкен жетістіктері мен қызындықтарды шешу жолы сарапланған. Одан білеқ оку орнының сапалы білім беруді қамтамасын етуге қажетті материялдық-техникалық база құрудыға басшылардың, үстаздардың косқан улесін туралы көңірек айтылады.

Кітап теміржол тарихын төрең білгісінде көлөтін әрбір жастиң қажетті оку құралына айналатыны сөзіз.

**Жігер ЕШІМ, Алматы**

Суретті түсірген автор

## ЮБИЛЕЙ



## ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНА

В Усть-Каменогорске поздравили с юбилеем Почетного железнодорожника, ветерана, много лет занимавшего руководящие должности в отрасли. Александру Степуру исполнилось 70 лет.

Ольга УШАКОВА,  
Усть-Каменогорск

Теплые слова юбиляру сказали многое – руководство центрального аппарата АО «НК «КТЖ», ТОО «КТЖ – грузовые перевозки», ОО «Казпрофрант», Семейского отделения грузовых перевозок, Семейского отделения магистральной сети, а также местный Совет ветеранов, профсоюз, бывшие коллеги.

Александр Степура – это профессионал, к которому с уважением относятся железнодорожники. Его называют легендарной личностью, потому что много лет был предан стальной магистрали, возглавляя бывшее Защитинское отделение дороги, Защитинский подотдел в самые тяжелые для них времена. Наверное, это не случайно: он вспоминает, что с детства мечтал стать железнодорожником, эта

профессия стала делом его жизни. Александр Степура окончил Алапаевский индустриальный техникум по специальности «эксплуатация промышленного железнодорожного транспорта». Попал по распределению в Нижний Тагил, где работал сцепщиком вагонов, дежурным по посту, дежурным по парку до первого заместителя начальника, руководил технологической группой Павлодарского отделения Целинной железной дороги. В 1982-м на три года Александр Степура стал первым по счету начальником станции Экибастуз-Северный, организовал совместную работу железной дороги и Экибастузской ГРЭС. Затем он вернулся в Павлодарское отделение дороги. В 1985 году был заместителем начальника отдела движения, в 1986-м – первым заместителем начальника Павлодарского отделения дороги.

В 1990 году его назначили начальником Защитинского отделения дороги. Это были смутные времена. Наверное, это не случайно: он вспоминает, что с детства мечтал стать железнодорожником, эта

мена, когда у людей не было денег, нечем было платить зарплату. Для поддержки своих работников на отделении ввели специальные талоны для отоваривания в железнодорожной торговой сети, которые позже в народе прозвали «степуками».

С 1997 по 2002 год Александр Степура был вице-президентом ОАО «Экспресс» по проектированию и строительству участка Усть-Каменогорск – Шар, с 2002 до 2011 год руководил Защитинским подотделом Семипалатинского отделения дороги. С 2011 по 2014-й год – главный инженер Восточно-Казахстанского отделения дороги. Выйдя на пенсию, входил в региональный Совет ветеранов-железнодорожников. Путь на железнодорожной дороге оказался долгим и плодотворным.

За профессионализм, верность делу Александр Степура получал немало поощрений от руководства железной дороги. Это и именные часы союзного министра путей сообщения, и знак «Почетный железнодорожник», и знак «Адал енбегі үшін», а также юбилейные нагрудные знаки и медали. Но у него есть и самые главные железнодорожные награды – огромное уважение со стороны коллег.

Фото Берикхана ТЛЕУЖАНОВА

## ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК, ПЕРЕВОДЧИК И КОРРЕСПОНДЕНТ

Приносить пользу людям, воспитывать подрастающее поколение в духе патриотизма, сохранивая культуру и традиции народа – на таком прочном фундаменте построил свою жизнь Почетный железнодорожник Кали Уалиев. Его судьба неразрывно связана со стальным полотном и отраслевой печатью. 12 декабря ветеран дороги отметит 90-летний юбилей. Несмотря на почтенный возраст, Кали Уалиевич принимает активное участие в общественной жизни Алматинского отделения грузовых перевозок и до сих пор «боlet» журналистикой.

Елена КОЛДАСБАЕВА,  
Алматы

Еще в 60-70-е годы прошлого века в отраслевой газете замелькало новое имя автора – внесшего корреспондента «Кезеңдегі жыныс» Кали Уалиева. Его зарисовки, очерки «Сюжеты за кадром», «Как живешь, линия?» и другие сразу же привлекли к себе внимание новизной тем, глубиной раскрытия характеров, свежестью и образностью героев. На протяжении всей его трудовой деятельности отраслевая печать шагала с ним в унисон. Сотрудничество с газетой приносило огромную пользу дороге.

Кали Уалиев родился в Кызылтүстүк районе Кошшетауской области. После окончания школы выучился на слесаря и в 1951 году пришел работать на станцию Караганда-Сорттировочная. В 1953 году поступил в железнодорожное училище. Потом была служба в ракетных войсках в Калининграде, Саратове и Астрахани. После армии



вернулся в Караганду, где устроился мастером в вагонное депо. Помнил Кали Уалиев, как на первые заработанные деньги он своим сестрам и братам собирали посылки, как бережно и с трепетом упаковывал рубашки, чулки и бантинки.

Он умел контактировать с людьми, умел повествовать за собой и всегда занимался общественной деятельностью, будто по подготовке в организации вечера, выпуск стенгазет или агитационная деятельность. Неудивительно, что его вскоре избрали членом райкома партии и винештатным инструктором железнодорожного райкома партии города Караганды. Параллельно Кали Уалиев окончил Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта, а затем перевелся в Алматинское вагонное депо.

Были в его биографии годы работы старшим инспектором по сохранности вагонного парка по линии МПС. В 1982 году возглавил организационно-штабной отдел. В спектре его обязанностей входили разработка штабного расписания каждой службы, комплектация кадров на линии.

Прекрасно владея казахским языком, зная лексику и стилистику, Кали Уалиевич реализовал себя и в качестве переводчика.

Все это время вместе с железнодорожниками просла и развивалась газета, являясь мощным и передовым рупором магистрали. Говорят, характер порождает судьбу. У внештатного корреспондента Кали Уалиева характер – народно-непринимимый и прямолинейный. Это чувствовалось по его печатному слову. Для газеты он был незаменимым сотрудником, пропагандировавшим народные обычаи, традиции и культуру национальных общин, проживающих в нашей стране. Творческий и инициативный от природы, Кали Уалиев охотно искал исторический материал, освещал интересные страницы жизни народных ақынов, батыров. До сих пор в его доме хранится старая подшивка газеты «Қазақстан теміржолшысы».

– Когда перелистываешь пожелтевшие страницы, в памяти живо встают яркие моменты деятельности дорожной печати, – говорит Кали Уалиев. – Газета неуклонно добивалась рабочей армии, увеличения притока писем со станций, депо, околотков пути и связи. Это позволяло всегда быть в гуще жизни коллектипов дороги, поднимать на своих страницах злобо-дневные производственные темы. И мы, винештатные корреспонденты, всегда помогали нашему отраслевому печатному органу.

Свой юбилей Почетный железнодорожник встречает в кругу родных и близких. Будучи давно на пенсии, Кали Уалиев по-прежнему активен. Он является членом Совета ветеранов Алматинского отделения грузовых перевозок и от души радуется успехами железнодорожников. За годы ответственного труда Кали Уалиев не раз отмечался почетными грамотами, благодарственными письмами руководства, имеет знак «Народный контролер СССР» и медаль «За безупречный труд».

Фото автора

«НУР-Медиа» ЖШС Бас директоры  
**Болат КАЛЬЯНБЕКОВ**

Бас редактор

**Руслан РАХМЕТОВ**

Бас редакторлық орнінбасары

**Меруерт ӘМІРЗАҚОВА**

Редакцияның мекен-жайы: Нұр-Сұлтан қаласы, Д. Конев көшесі 12/1, 507-кеше, Тел.: 8 (712) 94-57-93, 94-55-34, 94-40-37, 94-42-09, 94-52-88, railnews@mail.ru

Қазақстан Республикасы Баспасөз және буқаралық ақпарат ісіндеңде Үштүк, агенттігінде Тіркеіл, 1997 жылдың 30 шілдесінде №601 тіркеу күнінді берілді.

Меншіктішілдер:  
Нұр-Сұлтан, Ситет 30 «Медиа-холдинг «ERNUR» ЖШС  
Актау, Смағұлов көш., 9/2, «Хабар-Сервис» ЖШС  
Шымкент, Әмбек, Әмбек көш., 22, «ERNUR Print» ЖШС  
Басылымның тарапшысы:

Газетті тарату және жыныс жынысмен: «Нұр-Медиа» ЖШС

Алматы: Елена Колдасбаева 8-701-794-99-89

Алматы: Аманат Аркенов 8-701-776-07-05

Атырау: Курсым Муханов 8-707-984-65-46

Шымкент: Жансы Сидыхан 8-707-390-17-18

Жезказган: Олғырақ Шымкент 8-777-203-51-87

Хатын-Алдақ: Айнур Абділова 8-701-200-00-73

Мангистау: Шахзада Жұмабек 8-707-886-72-45

Орал: Аниша Ниницева 8-707-910-74-17

Семей: Сабырбек Нұрғасова 8-707-775-70-53

Карағанды: Сабитан Магағ 8-707-893-45-76

Қостанай: Асан Қадыров 8-705-267-44-00

Павлодар: Айнур Ертіс 8-702-843-27-97

Актау: Елена Ертіс 8-702-843-27-97

Кекітшату: Надежда Новикова 8-701-854-38-27

гәзілісінде:

Сабитан Магағ 8-707-893-45-76

Айнур Қадыров 8-705-267-44-00

Айнур Ертіс 8-702-843-27-97

Кекітшату: Надежда Новикова 8-701-854-38-27

Алматы: Елена Колдасбаева 8-701-794-99-89

Алматы: Аманат Аркенов 8-701-776-07-05

Атырау: Курсым Муханов 8-707-984-65-46

Шымкент: Жансы Сидыхан 8-707-390-17-18